

这里的免费早餐暖胃更暖心

□记者 王凯 文/图

凌晨4点，大部分人还在沉睡，而位于周口市川汇区中州大道和黄河路交叉口路西的“东方爱心粥”屋内，爱心志愿者们已经早早来到这里忙碌了起来，什么时候熬汤，什么时候煮鸡蛋，什么时候摆放桌椅……这些都是精心计算好的，只有按时按点进行，才能既保证饭菜的质量还能让环卫工人吃得好，不耽误工作。

“每天大概有200个环卫工人在我们这个服务点吃饭。今天供应的是鸡蛋、油条、馒头、丸子汤，大家都很自觉，来了就自动排队。最近一段时间，粥屋门前修路，道路都挖断了，但是大家仍然自觉排队，并且帮忙打扫门前的卫生，都把这里当成了自己的家。”志愿者司耐莲说，环卫工人很辛苦，很多人早上上班的时候，环卫工人已经把道路打扫干净了，可他们的辛苦大家都看不到。

已经干了15年环卫工作的许登玉老人告诉记者，在这吃饭吃得好，这里不光有粥，还有各种汤、菜，十分丰盛。

作为“爱心早餐”发起人的周口

市东方会展会会长于海岗说，随着“爱心早餐”的影响力越来越大，有更多的爱心人士和志愿者加入了进来，各餐点仅日常来参加志愿服务的爱心人士就有100多人。

“在一次早上散步的时候，我无意中发现了很多志愿者在给环卫工人做饭，我就抱着试试看的态度询问了一下，就成了一名志愿者。”志愿者叶洪利说，他很感谢于海岗搭建的这个公益平台，让大家有地方献爱心。“我们能做得不多，也就是提供一顿热乎饭，我们在此也呼吁更多的人参与进来，来这里做一次饭、舀一碗粥、分发一次爱心馒头，这些都是献爱心的方法，一起来做才有成就感”。

据了解，自2013年以来，“爱心早餐”累计就餐人数达45.78万人，志愿者参与服务人数3.3万人，制作爱心馒头127.34万个，累计投入资金400多万元。投入的经费，除了一部分由市总工会资助，其他则是于海岗和爱心商户以及志愿者们所捐赠的。“我们所有善款的收入和支出都公开透明，有专人负责，并在微信群里播报、笔笔清楚，这也是保证我们的‘爱心早餐’发展下去的根



“爱心粥屋”志愿者为环卫工人分发早餐

本。”

做一件好事容易，可坚持做好事难。多年来，由于海岗发起成立的周口市东方爱心志愿者服务中心还开展了扶贫助残、助学、高考助考、社区学雷锋、走进福利院、

捐赠防疫物资等公益活动。“爱心路上有爱相伴，也期待越来越多的爱心人士加入到爱心公益事业中来，用行动将这份爱传承下去，为这个社会多添一份爱心。”于海岗说。③6

商水县关爱退役军人协会

成立7个月 捐款300万元 帮助数百人

□记者 付永奇

本报讯 6月11日上午，记者从商水县关爱退役军人协会第二次全体会议上获悉，该协会成立半年多来，积极为全县退役军人和社会各界提供服务，开展公益慈善活动30多场，累计向社会捐款捐物合计300多万元，并帮助68名退役军人参加技能培训、上岗就业。

商水县素有崇文重教、崇军尚武的优良传统，是兵员大县、安置大县。为引导广大退役军人坚定理想信念，永葆军人本色，永远听党话、跟党走，该县于2020年11月在全市率先成立关爱退役军人协会，发展单位会员和个人会员近百个，在劳动就业、脱贫攻坚、勤劳致富等方面为全县退役军人提供帮扶，成为联系党委、政府与退役军人的桥梁和纽带。

“家里麦收没有？玉米种上没有？如果有困难，直接和协会联系，我们一定会全力帮助！”“三夏”以来，商水县关爱退役军人协会会长朱赞伟和该协会会员分别用电话向部分困难退役军人表示关切和慰问，并向魏集等乡镇的多名收种困难的贫困户提供了帮助。

据该协会党支部书记沈润可介绍，该协会成立以来，紧紧围绕退役

军人就业创业、困难退役军人帮扶、弱势群体救助等开展工作，先后募集资金300多万元，帮助困难退役军人280人次。协会两次向县环卫工人捐赠环卫服1200多套，利用春节慰问退役军人及家属70多人，慰问现役军人家庭400多个，向有重大疾病的退役军人莫祖光捐助20000元，资助贫困大学生和留守儿童200多人次。

在全县脱贫攻坚、疫情防控、人居环境治理、爱心超市建设等中心工作中，单位会员和个人会员积极筹措资金，出人出力，无私奉献，彰显退役军人退役不退军人本色的光辉形象。会员单位商水建业森林半岛去年向新城办事处黄庄行政村捐款40万元，用于该村建设党群服务中心；捐款20万元用于新冠肺炎疫情防控工作，目前累计捐款捐物近百万元。会员单位河南润康药业、商水亿家福商贸、周口人和医院、红雷渔具、商水中立医院、商水豫东平民医院等用于爱心公益事业捐款都在30万元以上。

一分耕耘，一分收获。去年以来，该协会的10多个单位会员和个人会员在市县脱贫攻坚、疫情防控、拥军爱民等专项表彰中获得奖励。目前，该协会已经成为商水县组织活动最多、影响力最大的行业协会之一。

周口萤火虫公益：

浓情端午献爱心



周口萤火虫公益志愿者为困难群众送去慰问品

□记者 史书杰 文/图

本报讯 6月11日上午，周口市慈善总会萤火虫公益的志愿者来到港区李埠口行政村和川汇区张埠口行政村，分别看望了两户困难家庭，给他们送去米、面、油和粽子，并送去节日祝福。

李埠口行政村的李平安瘫痪在床，妻子去世多年，一儿一女患有精神疾病。在李平安家，志愿者们叮嘱他要保重身体，保持乐观的心态。“谢谢你们给我们送来节日的祝福。”李平安说。

张埠口行政村的张妮患有脑瘫，母亲离家出走，叔叔患有智力障碍，全家人靠父亲打零工维持生计。当她看到志愿者们走过来，高兴得手舞足蹈。志愿者们陪她练习走路，小姑娘十分开心。

周口萤火虫公益志愿者李开心介绍，周口萤火虫公益热心支持社会公益事业，每年都会在传统节日里开展“送温暖，献爱心”捐助走访贫困户活动，向社会传递正能量。同时，希望社会各界人士全力支持、共献爱心，帮助困难群众走出困境。①9